

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évi

Sz

1927. HÉTFŐ, október 10.

282. szám

Telefon: Kladóhivatal
Megjelenik mindennalÁr: 5-10, 8-52, 370.
Minden nap után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladóhivatal és könyvosztály, Szubotica
Zmaj Jovina trg. 3. (Minerva palota)

Kovacevics tábornok merénylői közül kettőt üldözői megöltek, egyet elfogtak

Harc a gyilkosokkal Radoviste község közelében — A bolgár kormánytól még nem érkezett válasz Nesics követ szóbeli közléseire — Impozáns részvét mellett temették el Kovacevics tábornokot — Franciaországban biznak a jugoszláv—bolgár konfliktus békés megoldásában

Bulgáriában kihírdették az ostromállapotot?

Beogradból jelentik: Sztipből érkezett hivatalos jelentés szerint

Kovacevics tábornok merénylőit szökés közben kézrekerítették és a kifejlődött harcban közülük kettőt megöltek, egyet pedig elfogtak.

A jelentés közli, hogy Radoviste határmenti községben egy paraszthoz, aki véletlenül a község bírja volt, három bombával és revolverekkel felfegyverzett idegen nyitott be. Az idegenek utmutatást kértek a Bulgáriába vezető utak felől és minthogy a bíró előtt gyanusnak tűnt fel a dolog, távozásuk után alarmozta a község polgárőrségét. A polgárőrség a csendőrséggel üldözőbe vette a három idegent, akik azonban harcra bocsátkoztak üldözőikkel és revolverekkel, valamint bombákkal védekeztek.

A harcban az idegenek közül ketten elesetek, a harmadikat azonban elfogták.

A gyilkosok elfogatásáról a késői órákban a következő újabb részleteket jelentik Sztipből: Radoviste—Szuvoreka bírájához beállított három ember és felszólították, hogy mutassa meg nekik az utat a határ felé. A bíró nyomban tisztában volt azzal, hogy ezek csak a gyilkosok lehetnek, de nem mert ellenkezni a három emberrel, hanem elindult velük

Szándékosan kerülőutakra vezette őket, míg egy katonai őrséghez nem jutottak.

A három bolgár csak az utolsó pillanatban vette észre az őrséget és futásnak eredtek. A bíró kiáltásokkal vonta magára az őrség figyelmét, mire a parancsnok egy katonával üldözésükre sietett.

Minthogy a gyilkosok nem ismerték az utat, egy barlangba menekültek. A parancsnok

tizenöt bombát dobott a barlangba és felszólította a három bolgárt, hogy adják meg magukat. Egy hang válaszolt a barlangból, hogy nem adja meg magát, mire

a parancsnok berontott a barlangba, ahol már csak egy embert talált élve és ezt elfogta.

Az elfogott gyilkost megkötözték, majd kocsit kerítettek, amelyre a két hullát is felrakták és beszállították Radoviste községbe. A katonai hatóságok azonnal megkezdtek a gyilkos kihallgatását. A gyilkosok fejére kitűzött százezer dinár jutalmat a bíró és a parancsnok között fejták felosztani.

Közelebbi részletek egyelőre hiányoznak és a gyilkosok neveiről sem érkezett még jelentés Beogradba.

Kovacevics tábornok temetése

A meggyilkolt Kovacevics Mihailo tábornok temetése vasárnap rendkívül ünnepélyes, impozáns keretek közt ment végbe. Egész Beogradot gyászlobogókkal lobogózták fel. Az uccákon óriási tömeg hullámzott, a templomot teljesen megtöltötték. A templomban a gyászoló család mellett a király képviselője, a kormány tagjai, a parlament ideiglenes elnöke és a pártvezérek foglaltak helyet és megjelent a diplomáciai kar, a tábornokok és számos más előkelőség.

A gyászszertartást Dimitrije patriarcha celebrálta 30 főnyi pápi segédlettel. A patriarcha gyászbeszéde után a meggyilkolt tábornok apja, a nyolcvan éves Ko-

vacevics Vlada nyugalmazott tanító lépett a koporsóhoz és sírsírtól eleséklő hangon búcsúztatta fiát. Ezután Hadzsics tábornok vezetésével a tábornokok vállukra vették a koporsót és kivitték a templom elé, ahol Mihajlovics tábornok mondott gyászbeszédet. Most megindult a temetési menet, amelynek élén katonaság vonult. Mintegy

ötvenezer ember vett részt a temetésen

és állt sorfalat, az uccákon amerre a menet végig vonult. A temetőben a Narodna Odbrana és más hazafias és társadalmi egyesületek szónokai mondtak beszédet a nyitott sírnál.

Ostromállapot Bulgáriában?

Caribrodából a késő esti órákban Beogradba érkezett és még meg nem erősített hírek szerint

egész Bulgáriában kihírdették az ostromállapotot. Az intézkedés oka a bolgár kormány és a macedon komité között főmeillett konfliktusban keresendő.

Miután a macedon komité nem akarja magát alávetni a bolgár kormány ren-

delkezésének, amellyel a kormány, ugylátszik végre véget akar vetni a komité irzelmének, amelyek a szomszéd országokkal való békét veszélyeztetik.

Ha ez a hír valóban bizonyul és ha a bolgár kormány urrá tud lenni a macedon komité felett, úgy ez nagyjelentőségű esemény volna a Balkán és egész Európa békéje szempontjából, azonban a hirt egyelőre szkepszissel kell fogadni.

Két-három nap múlva várják Beogradba a bolgár kormány választát

Az affér diplomáciai részében egyelőre nincs semmi változás. A bolgár távirati ügynökség hivatalos jelentése szerint

Nesics szóliai jugoszláv követ újól meglátogatta Burov bolgár külügyminisztert, akivel hosszabb eszme-

csereét folytatott.

Beogradj diplomáciai körökben természetesnek tartják, hogy a bolgár kormány még nem adott választ Jugoszláviának, miután a bolgár kormánynak is időre van szüksége, hogy bizonyos intézkedéseket tegyen. Ezért

csak két-három nap múlva várnak közlést Szófiából arra nézve, hogy a bolgár kormány milyen intézkedéseket óhajt tenni

a komitási betörések megszüntetésére és annak érdekében, hogy a terrorista-akciókat ne készíthessék elő bolgár területen.

Marinkovics Voja külügyminiszter vasárnap két ízben is, délelőn és az esti órákban audiencián jelent meg **Öfelségénél**, amit összefüggésbe hoznak a délszerbiai eseményekkel.

Nesics követ tanácskozása a bolgár külügyminiszterrel

Szófiából jelentik: A bolgár távirati ügynökség hivatalosan közli, hogy Nesics Ljuba szóliai jugoszláv követ szombaton hosszabb beszélgetést folytatott Burov külügyminiszterrel és az eszmecsere folyamán a két államférfi barátságos megbeszélést folytatott a legutóbbi macedóniai forradalmi akciókról. Nesics követ a bolgár külügyminiszter előtt ismertetett bizonyos jelentéseket a legutóbbi merénylőről és közölte azokat az intézkedéseket, melyeket a jugoszláv hatóságok tettek a forradalmárok elleni harcban és

a bolgár kormány figyelmét felhívta azokra a komoly következményekre, amelyekkel a macedon szervezetek akciója a jugoszláv-bolgár viszonyra járhat.

Bolgár körökben sajnálják és **elitelik a gonosztevők tevékenységét** és remélik, hogy

Francia-angol állásfoglalás a jugoszláv-bolgár konfliktus ügyében

Párisból jelentik: A sajtó vasárnap már teljes részletességgel foglalkozik a jugoszláv-bolgár konfliktussal, de az eseményeket úgy állítja be, hogy azoknak nem kell nagyobb jelentőséget tulajdonítani. A párisi sajtó elsősorban cáfolja az angol lapoknak azt a jelentését, amelyek szerint a jugoszláv-bolgár diplomáciai viszony megszakadt volna és

a francia sajtó szembeszáll a német lapoknak azzal a megállapításával, hogy Kovacevics tábornok meggyilkolása a szarajevói merénylőhöz hasonló.

A *Matin* szerint remélhető, hogy Jugoszlávia és Bulgária nem fognak elhamarkodott gesztusokhoz folyamodni és a kérdéses helyzetet oly módon fogják tudni rendezni, hogy egyszersmindenkorra véget vetnek a komitási-akcióknak.

A *Journal des Debats* figyelmezteti a

a két kormány ezuttal is le fogja küzdeni az átmeneti nehézségeket.

A jelentés hangsúlyozza, hogy amennyiben ez a bolgár kormánytól függne mindent meg fog tenni annak érdekében hogy a barátságos viszonyt fenntartsa Jugoszláviával.

A bolgár követség elé akart vonulni a Narodna Odbrana tüntető tömege

A beogradj Narodna Odbrana tiltakozógyűlésére vasárnap reggel nyolc órakor mintegy ötezerfőnyi tömeg gyűlt egybe. Dimitrijevic Sztjevan, a Narodna Odbrana kerületi alelnöke nyitotta meg a gyűlést, majd a nyugalmazott tisztek, rokkantszervezetek, a tartalékos tisztek, a dobrovöljácok és a Szokolegyesület képviselői beszéltek. A szónokok beszédeit a tömeg gyakran szakította félbe bolgárellenes és olaszellenes kiáltásokkal. A gyűlés után

a tömeg a bolgár követség elé akart vonulni,

de a Narodna Odbrana vezetői ezt megakadályozták.

A szubotica joghallgatók tüntetése

Szubotica vasárnap szintén tüntetés volt Kovacevics Mihailo tábornok temetése alkalmából a gyilkosok ellen. A jogi fakultás hallgatói kilenc órakor a fakultás épületében gyűlést tartottak, amelyen éleshangú rezolúciót fogadtak el. Ezután nemzeti lobogóval tüntető menetben járták végig a város uccáit és elkeseredett kiáltásokkal demonstráltak a bolgár támadások és a legutóbbi merénylet ellen.

A joghallgatók határozati javaslata erőlyesen tiltakozik a bolgár banditák támadásai és gyilkosságai ellen és az egyetemi ifjúság tradícióira való hivatkozással védelmére kel az ártatlan emberéletnek, felszólította az illetékes ténnyezőket, hogy védjék meg az alkotmányt és törvény biztosította emberi jogokat. A határozat elítéli a hivatott faktorok hüvös magatartását, különösen a nemzetgyűlést és minden hazafias és nemzeti szervezetet felszólít, hogy a viszálykodást félretelve, egyesült erővel védjék meg a haza érdekeit, végül elítéli a bolgár kormányzat kétszínű politikáját és kimondja, hogy a legnagyobb áldozat árán is vissza fogják verni a délszerbiai gyilkos bombavető laknunkat.

jugoszláv kormányt, hogy semmi körülmények közt se tegyen kísérletet arra, hogy a komitási merényletet közvetlen intervenció által bolgár földön torolja meg, mert ezáltal elvesztenék jelenlegi kitért diplomáciai helyzetüket. A lap szerint az ilyen intervenció különben sem vezetne célra és csak arra lenne alkalmas, hogy a békeszerződés által elintézt macedon kérdést ismét felszínre hozza.

Sokkal helyesebb — írja a lap — ha a jugoszláv kormány abban az esetben, ha kitértne, hogy Ljapcev bolgár miniszterelnök nem akarja a macedon komité erőlyes intézkedésekkel elnyomni, a Népszövetséghez fordulna,

hogy Bulgáriától elégtételt kapjon. A Népszövetség ebben az esetben vizsgálóbizottságot küldene ki és kényszerítene

